www.mathsenligne.com

DERIVATION DE FONCTIONS CIRCULAIRES

EXERCICES 2A

RAPPEL : dérivées des fonctions circulaires et de composées de fonctions circulaires

fonction : f (x)=cosx f (x)=sinx f (x)=cos(u(x)) f (x)=sin(u(x))
g%??\fé%n; fr(x)=-sinx | f'(x)=cosx | f'(x)=-u'(x)sin(u(x))| f'(x)=u'(x)cos(u(x))

EXERCICE 2A.1
Déterminer la fonction dérivée de la fonction f
(définie et dérivable sur I’intervalle R ).

EXERCICE 2A.2
Déterminer la fonction dérivée de la fonction f
(définie et dérivable sur I’intervalle R ).

1. f (x)=—2sinx 1. f (x)=sin(2x+3)

2. f (x)=5c0s x+3sin x 2. f (x)=cos3x

3, ¢ (xFL;S‘”X 3. f (x)=—4cos(3x+2)

4. f (x) =cosxsinx 4. f(x) ZESin(ﬂ'X+£j
T 6

5. f (x)=xsinx 5. f(x):sin(%xj

6. f(x)= x2 cos X 6. f (x) = cos5x—sin 4x

7. f (x)=(2x+1)sinx 7. f (x)=cos(3x)sin(2x)

8. f (x):sin2 X 8. f(x):cos2 3x

9. f(x):3coszx 9. f(x):—3sin22x

10.  f(x)=cos? xsinx 10. f(x):c052 (%x)
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CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI

EXERCICE 2A.1

MONTPELLIER — M. QUET

EXERCICE 2A.2

1. f (x)=-2sinx 1. f (x)=sin(2x+3)
f'(x)=—2cosx f'(x)=2cos(2x+3)
2. f (x)=5cos x+3sinx 2. f (x)=cos3x
f'(x) =-5sin x+3cos x f'(x)=-3sin3x
3. f(x)=Sosxosinx 3. f(x)=—4cos(3x+2)
2 '(x) =12sin(3x+2)
f,(x):—smx—cosx
1 . T
4, f (x)=cosxsinx 4. f(x) :;Sln(ﬂXJrgj
f'(x) =—sin xsin x+cos xcos x . 1 p p
5 9 ’ f (x):—xyzcos(nx+—J:cos(7zx+—)
f'(x) =cos“ x—sin“ x = 2cos” x—1 V2 6 6
f*(x)=cos2x 5. f(x):sin(%xj
5. f (x)=xsinx
f '(x)=sinx+xcosx f'(x):zcos(ij
2 2
6. f(x)=x2 cosx 6. f(x)=c035x—sin-4x
) f'(x) =—-5sin5x—4cos4x
f'(x) = 2xcosx—x“sinx
7. f (x)=cos(3x)sin(2x)

7. f (x)=(2x+1)sinx
f'(x) =2sin x+(2x+1)cosx

f '(x) =—-3sin(3x)sin(2x)+cos(3x)x 2cos(2x)

8. f(x):sinzx
f'(x) = 2sinxcos x =sin 2x

9. f(X):3COSZX
f'(x)=3x2cosx(—sinx)

f'(x) =—6c0s xsin x =—3sin 2x

2

10. f (x)=cos” xsin x

f
f
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X Zcosx><(—sin x)xsin X 4 C0S“ X X COS X

X

cosx><(0032 x—Zsin2 x)

COS X X (cos2 X— 2(1— 0052 x))

f'(x :cosx><(3c032 x—2)

ON RAPPELLE QUE : sin(2a) =2xsinaxcosa

8. f(x)zcos2 3x
f'(x)=2cos3xx(-3sin3x)
f '(x) =—6c0s3xsin 3x = —3sin 6x
9. f(x):—33in22x
f'(x) =—3x2sin 2xx(2cos 2x)
f '(x) =—12sin 2xcos 2x = —6sin 4x
10. f(x)= cos? (% xj

f'(x)= 2COS(% xjx{—%sin(% Xﬂ
f'(x)= —ﬂCOS[% xjsin(% X)

f'(x)=—%sin(7zx)
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